精准把握"三个导向")监督治理工作高质量发展

新产业发展公司党委书记、董事长曹忠宝:新产业发展公司党委紧密结合工作实际,坚守职责定位,创新方式方法,以精准把握"三个导向"推动监督治理不断深化发展。

把握政治导向,全面推进"新 焦煤大监督体系"建设。公司党 委紧紧围绕"清廉山西和清廉国 企"工作主线,及时召开专题会 议,迅速传达两级集团公司开会 会议精神,详细解读"实施意见"、 6个"专项监督实施方案"的有会 内容,充分利用周例会、班前会等 深刻领会会议精神;同时通过宣 传牌版、电子滚动屏、微信平台专 栏等形式,让"新焦煤大监督体 系"入脑人心,大力营造了全面建 设"清廉国企"的浓厚氛围。

把握目标导向,全力构建"新

焦煤大监督体系"格局。公司坚持以"健全完善制度"为抓手,进一步压紧压实各级各部们责任,集中梳理管理制度及业务流程,认真分解细化任务目标,逐项研究制定落实举措,真正做到工作项目化、项目清单化、清单具体、坚持用制度管权管事管人,建立监督检查内部协同机制,统筹协调党委巡察、纪检监察、审计、风控、财务等各类监督,推动形成配置科学、权责协同、运行高效的监督网。

把握效果导向,稳步提升监管治理质效。公司以构建"新焦煤大监督体系"为落脚点,在物资设备采购、财务结算和资金支付、工程建设、煤焦产品销售方面做实重点领域监督;在干部选任和监督管理、基层党组织建设和薪

酬做措有全业提保成二平等理监使地,效方高供障绩十方督监,如为方高供障绩十方督监人接胜,如大方的坚持,如大时,对于市场。

新产业发展公司纪委书记、工会主席李艳荣:新产业发展公司纪委聚焦监督、贯通协同,积极探索完善公司内部立体式的"新焦煤大监督体系"工作格局和运行体系,分部门分专业进行宣贯解读,进一步统一思想认识,强化宣传教育,加强组织领导,强化监督考核,着力用"新焦煤大监督体系"构筑公司党风廉政建设的"高压线"和"防火墙"。

统一思想认识,提高政治站位, 增强责任感、使命感和紧迫感。通 过召开构建"新焦煤大监督体系"助 力企业全方位高质量发展实施意见 部署会、充分利用党委中心组专题 学习、党支部"三会一课"等形式,详 细解读具体内容,围绕重点进行学 习研讨,进一步提高政治站位,以高 度的政治敏锐性和责任感,确保各 项工作任务落地见效;督导分管领 导下沉到基层一线进行调研指导, 不断深化七项专项领域治理工作, 紧盯重点岗位、重点部门"对症下 药",持续提升基层监管能力;由党 委全程参与,纪委提醒监督,职能部 室积极配合,层层压实责任,靠前开 展工作,敢于主动监督、善于开展监 督、乐于接受监督,形成常态长效监 督合力。

强化宣传教育,营造浓厚氛围,提升知晓率、覆盖率和参与率。以反腐倡廉宣传教育系列活动为契机,通过开辟宣传专栏、悬挂条幅标语、举办主题书画展、职务犯罪专题讲座、撰写征文、发放"口袋书"等多种形式,大力宣传"新焦煤大监督体系"建设工作;充分发挥基层党风廉政监督员作用,积极向职工群众宣传构建"新焦煤大监督体系"重点任务;对相关业务部门主要负责人开

展"四谈四访"活动,通过畅谈感思感想感悟,确保自上而下"一盘棋";不断加强和完善风险防控治理体系,全方位、多角度、全覆盖开展廉洁从业风险排查工作,营造"以制度管人,以制度管事"的浓厚氛围。

加强组织领导,突出作风建 ,夯实高标准、强作为和严要求。 着眼把创造风清气正、干事创业的 良好环境作为纪委工作的重要内 容,以高标准将"新焦煤大监督体 系"提出的"1263"细化到公司党风 廉政建设和反腐败工作的每一个环 节、每一个工作岗位和具体的工作 环境中,在抓好贯彻落实上持续下 功夫;以强的作为突出党委主体责 任和纪委监督责任,在"党委总抓总 管、纪委主抓主管、部门直抓直管' 的体系格局上,形成以政治监督引 领日常监督;以严的要求加强相关 部门业务培训,增强工作规范性,实 行精细化管理,不断实现制度与落 实之间"零距离"

强化监督考核,加大执纪力度,提高执行力、监管为和问责力。发挥各级"一把手"的引领、推动和监管作用,在落实公司出台的七项配套实施方案工作内容基础上,对照各领域专项监督重点,逐项连督重点,逐项监督考核,切实把监督无统在心上、扛在肩上、落实理监督无统在心上、扛在肩上、落实理监督无统在心上、打在肩上、落实理监督无规、平台、数据"无缝衔接,为贯强和贯、问题整改等相关制度,制通组的贯、问题整改等相关制度,畅通知的责况的责,全力推进"新焦煤大监督、强"在新产业发展公司落地有声。

风廉政建设的『高压线』和『防火墙用』新焦煤大监督体系』构筑

无悔青春写煤海

——记新焦煤优秀劳动者 高阳煤矿回采准备检修队支护工史长江

乔 洁

高高的个子,帅气的面容,挺 拔的身姿,给人一种积极向上的的 感觉。他把工作当责任,是典型的 "工作狂";他默默无闻、不善表达, 却对井下机器操作检修如数家 珍。他就是新焦煤优秀劳动者、高 阳煤矿回采准备检修队支护工史 长江,扎根煤海一线12年来,从操 作设备的"小白"到设备检修的"专 家",再到现在的设备验收及安装 技术人员,他从一名普通工人成长 为一名优秀劳动者。

勤学苦练强本领

1011年,他怀揣着对矿井的好奇,穿着崭新的工作服、围着雪白的毛巾,在当时的队长带领下围着雪自的毛巾,在当时的队长带领下跟着同事进入了井下工作面,听着队长的介绍,一路走一路看,从工作面,从工作面,从大家都成了"黑炭头",队长说:"既然选择了这个简单的工作,把两根铁道抬到50米处的回收点!"看着黑水里长达10米的铁道,小伙子们不知所措,随后在队长及师傅们的帮助下,一行13人终于抬起了第一根铁道,就这样性,从对对的发展。

子链轮组件时,发现多根断在油箱 里的螺丝,在取断裂的螺丝时,面 临着作业空间狭小、氧气浓度低、 设备有积水的困难,他和师傅李锦 平两个人每人工作2-3分钟,轮流 出去换气。在师傅的带领下,他们 把所有断裂的螺丝取出,固定好油 箱。通过这次事件,让他学会了遇 到困难后要想办法解决,在工作中 一定要细心,因为他知道不起眼 "小毛病"不注意的话,很可能会产 生大影响。他通过向有经验的老 师傅请教学习各种技术、技巧,在 工作中学以致用,在短短几年内学 会了井下所有设备的操作与检修, 凭借不懈努力获得了该矿2013年 度"技术标兵"、2017年"先进工作者"等荣誉。

实干笃行出成效

从生产队组转到安装回收队组后,工作重点就转到了工作面的安装、回收方面,从设备的选型、验收,安装的方案,到每一组设备的安装数量、安装顺序、安装方法,史长江对这些细节牢牢把控。在接手31116工作面切眼延长作业,31120工作面安装作业,

21108工作面安装作业时,他通过学习到的知识、积累的的知识。积累的问题,把安装期间预想到可能出

有一次他跟着师傅更换后溜 现的问题和"雷区"及时调整、修 轮组件时,发现多根断在油箱 改,把问题和隐患扼杀在萌芽状 螺丝,在取断裂的螺丝时,面 态,在安全第一的前提下,比计划 作业空间狭小、氧气浓度低、时间提前完成了安装,确保了矿 有积水的困难,他和师傅李锦 井生产衔接顺利。

他在 201 主皮带低硫库平台的拆除及安装作业时,从前不涉及的方面成了他工作的"拦路虎"。他利用空余时间跟专业队伍学习,通过不断探索和实践参与并设计了低硫库平台改造的技术措施,在具体施工中改进了作业方案,制作了专用工具,搭建了施工平台,使得工期缩短7天,提前完成了改造任务。

安全从点滴做起

井下设备检修工作是一项艰苦的工作,环境恶劣、工作空间狭窄、极具危险性,需要大家具有细心、乐观、严谨的工作精神。作为一名技术人员不仅要处理现场,更重要的是在遇到突发状况时能解决问题。他在工作中时刻谨记"千里之堤、溃于蚁穴"这句名言,从细小处着手安全,从细微防范事故,确保现场安全工作精益化。

十余年来,史长江始终扎根煤海一线,勤思好学苦练本领,把工作面、机械设备作为实现人生价值的平台,把消除各类安全隐患当作自己的责任,不论在生产队组,还是在安装队组,他都扑下身子、甩开膀子、迈开步子加油干,用汗水和青春在百里煤海谱写无悔青春。

▶ 近日,集团公司对柳湾煤矿档案管理工作进行了检查指导。检查组一行就该矿档案工作制度建立和落实情况、档案管理情况、档案管理工作"一事一表"落实情况、"6.9"档案日工作开展情况进行了细致检查和指导。对于检查出的问题,该矿表示将严格按照问题清单进行整改落实,同时进一步加大档案管理工作力度,发挥好档案在安全生产、服务民生等方面的作用,为企业全方位高质量发展贡献档案力量。

▶ 为进一步提升两渡煤业党员干部综合素质与业务能力,该公司组织开展了"党建引领创实效"专题培训,授课讲师结合工作实际,围绕"抓党建促引领、争先锋促生产、以积分保落实"工作思路,对如何提升党建工作质量、加深党建与生产融合、完善党员管理监督等方面进行专题授课。此次培训既注重理论高度也有实践深度,使参培党员干部在认识上有了新提高、能力上有了新增强、工作上有了新进步,推动公司各项工作再上新台阶。 (蔡础础)

▶ 近日,香源煤业党委、纪委领导及纪委监察 部工作人员一同前往年轻干部家中开展形式多样 的"家庭助廉"教育活动。一行人以拉家常的方式 详细了解了年轻干部目前的思想动态、身体状况、 家庭情况,并为他们送去了慰问品,叮嘱他们要进 一步坚定理想信念,牢记初心使命,正确对待权力, 时刻自重自省,严守纪法规矩,在摸爬滚打中增长 才干,在层层历练中积累经验。随后,与年轻干部 的家属签订了《家属守廉助廉承诺书》,警醒家属要 当好"廉内助",积极发挥家庭在党风廉政建设中的 特殊作用,与党组织共同为年轻干部的健康成长提 供良好环境,为公司做贡献。 (王妮 韩俊翔)

▶ "预备,开始!"随着评委的一声令下,四通 煤业参加蒙眼自救器比赛的10支采掘辅助队组14 名选手们迅速将自救器移至身体正前方,调整好背

带,按照"丢壳体、展气囊、拔口塞、咬口具、开气瓶、夹鼻夹"一系列动作一气呵成、标准规范,不时赢得现场观众的阵阵堂声。 (李晓南)



